

ИВАНОВСКИЕ ПРОФСОЮЗЫ ПОСЕТИЛИ БЕЛОРУССКИХ КОЛЛЕГ

В ИЮНЕ делегация Ивановских профсоюзов во главе с председателем профобъединения Александром МИРСКИМ находилась с рабочим визитом в Белоруссии.

Ивановцы прибыли в Минское областное объединение организаций профсоюзов с целью обмена опытом профсоюзной работы. Делегацию принимал **председатель профобъединения Виктор МАЛИНОВСКИЙ.**

В один из дней ивановцы посетили крупное машиностроительное предприятие республики, - Белорусский автомобильный завод «БелАЗ», где встретились с профсоюзным активом.

За «круглым столом» представители российских и белорусских профсоюзов поделились опытом работы.

С большим интересом была заслушана информация **председателя первичной профсоюзной организации «БелАЗа» Валерия ТРУСКОВСКОГО** о коллективно-договорной деятельности, которую ведёт первичная профсоюзная организация предприятия.

Председатель Ивановского профобъединения А. МИРСКОЙ рассказал о системе социального партнёрства в России, остановившись на отличительных особенностях российской и белорусской систем.

Ивановские профсоюзные лидеры активно интересовались работой бело-

русских коллег, задавали много вопросов об организации профсоюзного движения в Белоруссии.

В ходе совещания говорилось и о единстве, общих корнях двух братских народов, которые рука об руку многое пережили и доказали свою непобедимость.

По итогам встречи председатели профобъединений Ивановской и Минской областей А. МИРСКОЙ и В. МАЛИНОВСКИЙ подписали Соглашение о сотрудничестве, которое ляжет в основу укрепления и развития связей между областными профсоюзными объединениями двух стран.

По примеру коллег Соглашение о сотрудничестве подписали и **председатели областных организаций профсоюза работников народного образования и науки Надежда МОСКАЛЁВА и Татьяна АПРАНИЧ.**

Для участников встречи было организовано знакомство с производственным процессом и условиями труда на предприятии.

В ходе визита представители двух профобъединений посетили мемориальные комплексы, посвящённые Великой Отечественной войне, присоединились к Всебелорусской минуте молчания.



ЗАСЕДАНИЕ СОВЕТА ОБЛАСТНОГО ПРОФОБЪЕДИНЕНИЯ

14 ИЮНЯ состоялось очередное заседание Совета Регионального союза «Ивановское областное объединение организаций профсоюзов».

В мероприятии приняли участие председатель комитета Ивановской области по труду, содействию занятости населения и трудовой миграции роман СОЛОВЬЁВ, заместитель гендиректора регионального Союза промышленников и предпринимателей Любовь БАРОНОВА, секретарь ФНПР – представитель ФНПР в ЦФО Татьяна ВОДОПЬЯНОВА, руководитель регионального филиала госфонда поддержки участников спецоперации «Защитники Отечества» Игорь СВЕТУШКОВ, члены Совета ИОООП, председатели областных организаций отраслевых профсоюзов.

Заседание началось с того, что председатель регионального комитета по лесному хозяйству Михаил ЯКОВЛЕВ вручил директору профсоюзного санатория им. Станко Ангелине ПОНОМАРЁВОЙ благодарность за участие в тушении лесного пожара.

С докладом по основному вопросу повестки дня «О действиях профсоюзов в современных условиях» выступил председатель ИОООП Александр МИРСКОЙ. В частности, он напомнил слова председателя ФНПР Михаила ШМАКОВА на последнем заседании Генсовета ФНПР о том, что низкие зарплаты являются угрозой российскому государству и что общий долг социальных партнёров – поддержать семью каждого участника СВО. В Ивановской области, например, по инициативе профсоюзной стороны, заключено дополнительное соглашение к областному трёхстороннему соглашению по регулированию социально-трудовых отношений в части оказания помощи участникам СВО и членам их семей.

Во исполнение Плана практических действий по реализации решений X, XI съездов ФНПР, Плана практических действий по реализации решений VIII отчётно-выборной конференции ИОООП областное профобъединение последовательно принимало меры по организационному и финансовому укреплению профсоюзов, сохранению и увеличению численности членов профсоюзов, реализации кадровой, молодёжной и информационной политики.

В целом А. МИРСКОЙ подчеркнул, что стороны социального партнёрства должны продолжить совместную работу по увеличению зарплат, развитию социально-трудовых отношений и занятости населения, поддержке малого и среднего бизнеса, производства, что, в итоге, будет способствовать повышению уровня жизни россиян.

«Отсутствие системного государственного регулирования заработной

платы приводит к неоправданно высокой межрегиональной и межотраслевой дифференциации в уровне оплаты труда работников за равный по интенсивности и качеству труд, и, как следствие – к ухудшению положения работников. Определённая в качестве одной из национальной цели развития Российской Федерации – задача снижения уровня бедности населения как никогда актуальна в современных условиях. В марте Росстат сообщил, что в целом в 2022 году доходы ниже границы бедности имели 10,5 процента населения. Примерно такой же процент и по Ивановской области. Это минимальное значение числа малоимущих граждан с начала 90-х годов. Это сокращение бедности связано с ростом социальных выплат. Проблема бедности в России имеет свои причины, главная из которых – хроническая низкая стоимость труда. В действующих документах стратегического развития не учтён самый



важный фактор – человек труда. Рост благосостояния российских граждан в целом рассматривается как опосредованный результат инвестиций в экономику, модернизации производства, улучшения институциональных условий и прочих факторов. Низкая стоимость труда приводит к долгосрочным негативным последствиям, затрагивающим уровень и качество жизни населения, приводит к неполному восстановлению рабочей силы», – рассказал А. МИРСКОЙ.

В свою очередь Р. СОЛОВЬЁВ рассказал о взаимодействии комитета по труду с профсоюзами в рамках областной трёхсторонней комиссии, комиссиями по охране труда, отметив, что общие задачи комитета и профсоюзов – это повышение уровня жизни жителей Ивановской области, зарплат. «Мы с вами – партнёры и соратники в деле развития социально-трудовой сферы», – подытожил Р. СОЛОВЬЁВ.

Л. БАРОНОВА рассказала, что на фоне вызовов, с которыми столкнулась страна, Российскому Союзу промышленников и предпринимателей было важно понять, как государство может помочь бизнесу. Государству удалось сохранить льготы для малого бизнеса и предприятий. Если в 2022 году сумма налоговых льгот составляла около 900 миллионов рублей, то уже в этом году сумма достигла 1 миллиарда 100 миллионов рублей.

И. СВЕТУШКОВ выступил с информацией о региональном фонде поддержки участников СВО «Защитник и Отечества». Президент Российской Федерации Владимир ПУТИН поручил создать отделения фонда во всех субъектах. Планируется, что со временем в Ивановской области отделения появятся во всех муниципальных районах. Пока что отделение открылось в Иванове, на улице Суворова, дом 39. И. СВЕТУШКОВ подчеркнул, что отделение будет работать с ве-

свою очередь, также приводит к оттоку кадров в частную медицину. Кроме этого, крайне необходимо введение соцвыплат водителям «скорой помощи». Обком профсоюза медиков вышел с рядом предложений по совершенствованию системы оплаты труда медиков. В том числе – в рамках областной трёхсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений.

О дифференциации зарплат в разных отраслях говорила в рамках заседания и председатель Координационного совета организаций профсоюзов Фурмановского муниципального района Марина ИВЛЕВА. Она также выступила с предложением об увеличении ответственности сторон социальнёрства за невыполнение положений трёхсторонних соглашений.

Т. ВОДОПЬЯНОВА рассказала о работе ФНПР и межфракционной депутатской группы «Солидарность» в направлении платформенной занятости, самозанятых, работающих удалённо. Всё это – работники, на которых должны распространяться трудовые нормы, коллективные договоры. РСПП, надо отметить, уже поддержал данную позицию профсоюзов.

Представитель ФНПР особо подчеркнула, что задача номер один для профсоюзных организаций всех уровней сегодня – это повышение статуса областных трёхсторонних комиссий и расширение их полномочий.

По основному вопросу повестки дня принято постановление, в котором, в частности, указывается на необходимость учитывания переговорной позиции профсоюзов в Российской трёхсторонней комиссии, сформулированную Генсоветом ФНПР 11 апреля 2023 года «О совершенствовании систем оплаты труда и социальной политики в современных условиях».

Советом ИОООП приняты постановления «Об участии профсоюзов в выборах Губернатора Ивановской области», «Об участии профсоюзов в выборах депутатов Ивановской областной Думы». Совет поддержал кандидатуру Станислава ВОСКРЕСЕНСКОГО на пост губернатора Ивановской области, кандидатуры депутатов областной Думы восьмого созыва.

Принята к сведению информация о деятельности Президиума ИОООП за период с декабря 2022 года по июнь 2023 года, информация об исполнении основных показателей (структуры) сметы доходов и расходов ИОООП, профсоюзном бюджете и бухгалтерском балансе за 2022 год.

Нагрудный знак ФНПР «За сотрудничество» вручён социальному партнёру – председателю региональной Агропромышленной Ассоциации Владимиру АЛФЕЕВУ. Ряду профсоюзных активистов были вручены профсоюзные награды ФНПР и ИОООП, а также благодарственные письма «За активное участие в профсоюзной акции по сбору гуманитарной помощи в поддержку российских военнослужащих – участников СВО».

теранами СВО, их семьями, семьями погибших в зоне СВО. У отделения уже есть положительный опыт взаимодействия с различными структурами и ведомствами, включая профсоюзы. Сейчас отделению фонда нужны социальные координаторы, которых будут обучать работе в фонде. И. СВЕТУШКОВ сообщил, что в их число, при желании, могут попасть и профсоюзные активисты.

В свою очередь председатель областной организации профсоюза работников здравоохранения РФ Галина ВАЦУРО обратила внимание на необходимость выработки единых подходов в формировании заработной платы медицинских работников. Нужна централизованная система определения этого показателя. Сейчас налицо дифференциация зарплат – за одну и ту же работу медик может получать совершенно разные деньги – в зависимости от того, в каком медучреждении он работает. Это, в

ПРОФСОЮЗНЫЕ НАГРАДЫ В ДЕНЬ МЕДИКА

15 ИЮНЯ в Ивановской государственной филармонии состоялось мероприятие, приуроченное ко Дню медицинского работника, в котором приняли участие председатель ИОООП Александр МИРСКОЙ и председатель областной организации профсоюза работников здравоохранения РФ Галина ВАЦУРО.



В торжественной обстановке А. МИРСКОЙ и Г. ВАЦУРО поздравили всех медиков региона с их профессиональным праздником.

Временно исполняющий обязанности директора регионального департамента здравоохранения, главный врач областной клинической больницы Игорь ВОЛКОВ был награжден нагрудным знаком ФНПР «За содружество»; главному врачу областной клинической психиатрической больницы «Богородское» Илье ВЕРНИДУБУ вручена Благодарность Президиума ИОООП «За содействие в решении социально-трудовых, профессиональных и экономических вопросов работников здравоохранения».

Врач-дерматовенеролог Савинского филиала Шуйской ЦРБ, председатель Координационного совета организаций профсоюзов Савинского муниципального района Артур КАЗАКОВ награжден нагрудным знаком профсоюза работников здравоохранения II степени.

Почётная грамота Профсоюза вручена преподавателю Кинешемского медицинского колледжа, председателю первичной профсоюзной организации Наталье СИЗОВОЙ.

ВПЕРЕСЧЁТЕНА ТРУДО-РЕБЁНКА

В ГОСДУМЕ ОБСУДИЛИ ДОХОДЫ И РОЖДАЕМОСТЬ

Министр труда Антон КОТЯКОВ выступил 14 июня в Госдуме с отчетом о ходе реализации национального проекта «Демография» (был запланирован на 2019-2024 годы). В общении с депутатами выяснилось, что доходы растут, но рождаемость падает. Так что участникам встречи пришлось крепко задуматься: то ли вводить отраслевые системы оплаты труда, то ли крутить по телевизору реалити-шоу о счастливых многодетных семьях.

СМОТЯ КАК ПОСМОТРЕТЬ

Правительство ставит перед собой задачу к 2030 году повысить минимальный размер оплаты труда по сравнению с прожиточным минимумом на 30%. Об этом 14 июня на «правительственном часе» в Госдуме сообщил министр труда А. КОТЯКОВ. На данный момент, напомним, МРОТ составляет 16

242 рубля в месяц, ПМ для трудоспособного населения - 14 375 рублей. С 1 января 2024 года запланировано повышение МРОТ до 19 242 рублей в месяц. Министр труда сообщил, что власти в вопросе поднятия уровня благосостояния россиян рассчитывают на систему так называемого социального контракта. Такие контракты государство заключило почти с 900 тыс. человек. Как отметил КОТЯКОВ, «по итогам 2022 года более 70% этих граждан смогли увеличить свои доходы, а почти 29% вышли из бедности», а в целом уровень бедности в стране за предыдущий год снизился до 9%. К 2030 году планируется достичь уровня 6,5%. Интересно то, что эти цифры можно повернуть и в другую сторону: получается, что почти 30% участников программы не увеличили доходы, а 71% даже не преодолели порога бедности. При такой постановке вопроса эффективность системы соцконтракта становится, скажем мягко,

менее очевидной. И тем не менее: - По прошлому году уровень бедности достиг отметки 9,8%. Снизилось и социальное неравенство.

Адресные меры поддержки позволили более чем на 40% повысить доходы тех, кто в 2021 году относился к числу 10% наименее обеспеченных граждан, - отчитался министр труда. - Задача - добиться достижения национальной цели. Напомним, это к 2030 году обеспечить снижение уровня бедности до 6,5%. И далее КОТЯКОВ опять заговорил о пособиях. И о том, насколько удобно их стало получать благодаря нарастающей цифровизации отношений граждан и государства. В целом это вполне соотносится со второй частью названия министерства - «социальной защиты». Но проблему наличия в стране работающих бедных (притом «официально» бедных) пособия вряд ли решают принципиальным образом. Впрочем, заявленной темой встречи министра с депутатами был нацпроект «Демография», за реализацию некоторых программ которого отвечает Минтруд. И с этой точки

зрения вопрос уместности пособий уже не кажется таким острым. Кто, например, будет против того, что «в этом году максимальная сумма пособий по уходу за ребёнком до полутора лет составляет 33 тысячи рублей, в следующем году она вырастет до 49 тысяч, а в 2025-м превысит 66 тысяч рублей»? Да никто не будет. Тем более что, как говорит министр, демографическая ситуация непростая. Рожают россияне мало, несмотря даже на то, что с начала действия нацпроекта «Демография» в 2019 году маткапитал получили 13 млн. семей. Хотя не вполне ясно, зачем привязывать к проекту эти выплаты, которые его, вообще-то, на 12 лет «старше». То есть маткапитал - не заслуга «Демографии», но почему бы не привести приятные цифры. И ещё, отметил КОТЯКОВ, «растёт продолжительность жизни» россиян. Но не уточнил: это данные до или после начала СВО? Вопрос не праздный.

Павел Осипов, центральная профсоюзная газета «Солидарность»
© (публикуется с сокращениями)

«ЭЛЕКТРОПРОФСОЮЗ» ОТМЕТИЛ ДЕНЬ РОССИИ

День России, 12 ИЮНЯ, Молодёжный Совет ППО «Ивановская генерация» решил отметить по-особенному, организовав для сотрудников компании и их семей с детьми квест по городу – «Есть ли замки в Иванове».

МНОГО И интересного все узнали о городе, в котором живём, не обошлось и без легенд. Понравилось и детям и взрослым. Разгадывая загадки и ребусы, мы всё-таки нашли замок, встретив на своём пути много интересных зда-



ний, которых обычно и не замечали и ничего про них не знали. В конце экскурсии дружной компанией отправились в необычное кафе, где подаётся полезная еда в съедобных стаканчиках. Дети получили творческое задание - нарисовать рисунок, что им больше всего понравилось и запомнилось в городе Иванове.

В свою очередь, работники филиала «Ивэнерго» встретили праздник в Москве.

Группа из более тридцати человек накануне посетила Красную

площадь, парк Зарядье, совершила увлекательную экскурсию по вечерней столице. Сам праздник встретили в крупнейшем экспозиционном, музейном и рекреационном комплексе в мире – на ВДНХ. Экскурсия по музею «Россия – моя история» никого не оставила равнодушным. Ну и, конечно, в этот день не обошлось без развлечений – Московский зоопарк гостеприимно принял ивановцев - вторую половину дня они изучали разнообразный мир нашей фауны.

ИЛЬИНСКИЕ ПРОФСОЮЗЫ - В ПОМОЩЬ УЧАСТНИКАМ СВО

С начала специальной военной операции на территории Украины большинство жителей Ивановской области участвуют в поддержке нашей армии. Не остались в стороне и профсоюзные активисты Ильинского муниципального района.

На денежные средства, собранные профкомами ОАО «Аньковское», Ильинской ЦРБ, были закуплены 70 газовых баллонов (для приготовления пищи в полевых условиях), влажные салфетки.

Председатель Координационного совета организаций профсоюзов Ильинского района Татьяна ШАЛАГИНА в составе «Швейного батальона Ильинских пенсионеров» принимала участие в пошиве белья для военнослужащих 98-ой десантной дивизии, за что была награждена Благодарностью общероссийской общественной организации «Офицеры России».



ИНФОРМРЕСУРСЫ

ФНПР Сайт



ФНПР VK



ФНПР Telegram



ИОООП Сайт



ИОООП VK



ИОООП Telegram



ИОООП ОК



Молодежный совет ИОООП VK



УЦ Ивановских профсоюзов VK



К 105-ЛЕТИЮ СО ДНЯ ОБРАЗОВАНИЯ ГУБСОВПРОФА

В июне 1918 года была образована Иваново-Вознесенская губерния, а 17 сентября 1918 года состоялся 1-й губернский съезд профсоюзов, на котором были представлены 47 союзов. Итогом работы съезда стало образование губернского Совета профсоюзов. Съезд избрал секретариат (правление), состоящий из трех человек. Именно этой тройке поручалась работа по организации профсоюзов, их размежеванию и строительству по производственному принципу. Возглавил эту работу первый председатель губернского Совета профсоюзов В. СМИРНОВ. Два года – тяжелейшие годы гражданской войны – руководил он Иваново-Вознесенским Советом профессиональных союзов, одним из самых боевых и энергичных в молодой Советской России.

Анализ исторического пути, пройденного за 105 лет, показывает, что с момента создания и на всех последующих этапах своего развития Совет профсоюзов являлся организатором и координатором деятельности профсоюзных организаций региона по защите социально-трудовых прав трудящихся, рабочей солидарности и взаимопомощи.

Президиум ИОООП принял план мероприятий, посвящённых 105-летию со дня образования Губсовпрофа, которые пройдут в течение этого года.

Общественно-политическое издание «Профсоюзная защита»
Регионального союза
«Ивановское областное объединение организаций профсоюзов».
Адрес издателя: 153002, Ивановская обл., г.Иваново, п-т Ленина, д. 92, к. 22.
Тел.: 32-66-40 **E-mail:** ivanovoprof@yandex.ru; **сайт:** ivanovo-prof.ru.
Редактор: М.С. Леонов.
Газета отпечатана: ИП Лебедева Т.В. ИНН 370251245390, г. Иваново, ул. Г. Хлебникова, д.6, кв.74.
Тираж: 999 экземпляров. **Распространяется бесплатно.**
Редакция может не разделять точки зрения авторов публикуемых материалов и интервьюируемых.
Рукописи не возвращаются и не рецензируются.